
 

 

Informe del Sr. Rector al Consejo de Gobierno  

-Sesión ordinaria de 29 de julio de 2025- 

Aunque consciente de que aún nos encontramos en las primeras fases de ejercicio del 

nuevo equipo rectoral, considero fundamental dar cuenta de la actividad institucional que 

hemos desarrollado, tanto personalmente como a través de los distintos Vicerrectorados, 

desde la última reunión ordinaria del Consejo de Gobierno. 

En primer lugar, desde nuestra toma de posesión, hemos participado activamente en 

diferentes foros universitarios de especial relevancia. Así, el 26 de junio en Granada, y el 

7 de julio en Sevilla, tuvimos ocasión de reunirnos con los rectores que integran la 

Asociación de Universidades Públicas Andaluzas (AUPA), donde analizamos el nuevo 

modelo de financiación operativa, y profundizamos en los efectos que las recientes 

resoluciones de verificación de títulos han tenido, no solo en el sistema público, sino 

también en el privado andaluz. Estos debates fueron providenciales para compartir 

posturas y avanzar en respuestas coordinadas ante un nuevo marco regulatorio. 

Posteriormente, el 8 de julio, mantuvimos un enriquecedor encuentro entre rectores 

andaluces y canarios. El objetivo central fue explorar vías de colaboración, especialmente 

en torno a la ley sobre los Consejos Sociales que se está tramitando en Canarias —al 

respecto, desde nuestra Universidad hemos manifestado nuestra voluntad de apoyar y 

acompañar dicha iniciativa—, al tiempo que se evaluaron otras posibles sinergias en 

estructuras académicas y proyectos conjuntos. 

Igualmente, nuestra presencia en la reunión de la sección de Universidades Públicas en el 

seno de CRUE el pasado 11 de julio nos permitió abordar la coexistencia entre este 

modelo institucional y la proliferación de universidades privadas. Se subrayó la necesidad 

de cohesión interna, proponiendo una reunión para el otoño con el fin de fortalecer juntos 

la posición pública. También se comentaron el nuevo decreto que regula los ámbitos y 

especialidades de conocimiento, cuya aplicación y consecuencias analizaremos más 

adelante, y el progreso en la ejecución del programa María Goyri, cuya relevancia he 

confiado a mi Vicerrectorado correspondiente. 

Desde la publicación del BOJA del 23 de junio, que anunció mi nombramiento oficial 

como Rector, hemos iniciado un ciclo de presentaciones y encuentros institucionales. Uno 

de los primeros y más destacables ha sido con el Ayuntamiento de Huelva, con quien 

hemos revisado y redefinido nuestro convenio de colaboración. En breve se comunicará 

el nuevo acuerdo: entre otras novedades, hemos pactado una beca de 2.000 € para el mejor 

expediente de máster de cada Facultad y Escuela, un estímulo para el talento que 

inaugurará una nueva etapa de colaboración. 



 

 

La actividad investigadora también ha registrado avances notables. Esta misma mañana 

se ha publicado la resolución provisional de proyectos de investigación competitivos en 

la que hemos aprobado 15 de las 33 iniciativas presentadas, lo que representa una tasa de 

éxito del 45 %, resultado del que todos debemos sentirnos orgullosos. Además, se 

aprobaron cuatro contratos Beatriz Galindo, incluidos un contrato senior en Física y otros 

tres junior (Economía, Matemáticas y Mecánica de Medios Continuos y Estructuras). En 

el ámbito internacional, la Universidad ha logrado financiamiento por valor de más de 

5,4 millones de euros en proyectos Interreg SUDOE, y todos los proyectos han superado 

la primera fase. 

La Escuela de Doctorado ha atendido a 631 doctorandos y permitido la defensa de 57 

tesis, complementadas por varias autorizaciones y defensas en curso. Cuatro programas 

de doctorado renovaron favorablemente su reconocimiento, entre ellos un programa único 

en "Ciencia y Tecnología Industrial y Ambiental", de carácter interuniversitario. 

Asimismo, la Fundación Carolina ha otorgado becas vinculadas a Nicaragua y México, y 

hemos establecido acuerdos con instituciones como el Grupo Tordesillas, en una muestra 

clara del dinamismo internacional de nuestra oferta formativa y de investigación. 

En materia de política lingüística, el curso incorporó 124 asignaturas en lengua extranjera, 

especialmente en inglés, con itinerarios complejos en los estudios de Empresariales y 

Educación. Se solicitaron acreditaciones lingüísticas por parte de 313 estudiantes, 

mientras que el Servicio de Lenguas Modernas atendió a más de 1.200 personas, incluidas 

438 vinculadas al español como lengua extranjera. 

El papel de la Biblioteca Universitaria ha sido esencial: culminó el proyecto María de 

Guzmán financiado en 2023, mejoró perfiles de autor y repositorios, y apoyó activamente 

a la comunidad investigadora en firma académica y evaluaciones curriculares. Agradezco 

especialmente la labor del equipo del Servicio de Planificación de Estudios, que hizo 

posible la tramitación favorable de 33 títulos (entre verificaciones y modificaciones), sin 

contratiempos como los ocurridos en otras instituciones. También deseo reconocer el 

esfuerzo frente a cambios significativos en la notificación de concesiones de sexenios y 

quinquenios. Gracias a ello, se reconocieron 61 sexenios al PDI funcionario (15 

catedráticos y 46 titulares), 51 al PDI laboral, así como más de 200 quinquenios en total, 

que evidencian el valor docente e investigador de nuestro personal. 

En lo económico, seguimos negociando con la Junta de Andalucía para garantizar que el 

modelo de financiación incorpore estos reconocimientos. No hay certeza aún, pero 

contamos con el apoyo de AUPA y las centrales sindicales para hacer valer esta 

reivindicación legítima. 



 

 

Respecto al Planificación Docente (POD), hemos cerrado la inmensa mayoría: 19 

departamentos de 23 y 92 de 103 áreas están finalizadas. Planeamos publicar 30 plazas 

de Profesorado Doctor (PDI) y 16 de Profesorado Asociado, duplicando así la 

convocatoria anual habitual y reforzando nuestra apuesta por retener talento. 

Los concursos de profesorado avanzan: 102 comisiones ya constituidas y pendientes de 

completar el resto. La publicación de 11 plazas de asociados está prevista esta semana, y 

confiamos en que los contratos vinculados al programa María Goyri estén formalizados 

hacia finales de octubre. 

En materia de transferencia y divulgación, la Unidad de Cultura Científica ha dinamizado 

numerosos eventos: congresos normativos, concursos de monólogos, jornadas “Pint of 

Science”, premios, podcasts y colaboración con medios como «The Conversation». 

Destacar la concesión del Premio Santander a la empresa de base tecnológica más 

destacada, honor otorgado este año a "Laboratorio de Arquitectura Responsable Social". 

Además, hemos firmado importantes cátedras externas: la Cátedra del Mar, inteligencia 

artificial avanzada y minería sostenible, en consolidación de nuestra vinculación con el 

entorno productivo. 

La Dirección de Empleo y Emprendimiento ha consolidado la edición del concurso 

universitario, cerrado medio centenar de contratos de prácticas extracurriculares, y 

formalizado 7 convenios con empresas e instituciones, generando 25 ayudas Santander y 

un número significativo de beneficiarios. 

En cuanto al alumnado y el acceso, la prueba de junio acogió a 2.528 matriculados, con 

un 87,4 % de aprobados; la convocatoria extraordinaria de julio contabilizó 747 

matriculados y un 54 % de aprobados. De las 2.825 plazas ofertadas en grados, ya se han 

formalizado 2.774 matrículas. En másteres, se recibieron más de 7.300 solicitudes, y ya 

contamos con 460 matrículas de nuevo ingreso. 

Las obras en infraestructuras avanzan según lo previsto: estamos transformando aulas de 

enfermería y medicina en espacios de simulación clínica avanzada. En el campus 

deportivo, avanza la construcción del centro de artes marciales sobre una terraza 

existente. Además, se han realizado trabajos de impermeabilización y cerramiento en 

edificios centrales para resolver filtraciones y mejorar la durabilidad de las instalaciones. 

Finalmente, en el ámbito de transformación digital, hemos consolidado nuevos 

procedimientos electrónicos (instancias, recursos, certificaciones), puesto en marcha un 

portal para la gestión de espacios docentes, actualizado el entorno Moodle y lanzado una 

plataforma unificada como parte del proyecto interuniversitario iniciado en 2022 para 

mejorar la interoperabilidad administrativa. 


